

居民、志愿者齐心协力，“五一”期间都在“加班加点”改造 这里有个“邻里花园”，很小，很暖



居民们正在改造小区花园。通讯员供图

远处有假山，脚下是鹅卵石，眼前花开满园，是不是这样的景致，才称得上“邻里花园”？那可未必！在北仑区大碇街道岩河社区嘉元茗楼小区，也有一片风景，虽说只是入口左侧一方长约8米、宽不到1米的花坛，可在这个只有95户的迷你小区里，这个花坛堪称居民心中的“最美”。

“五一”期间 “加班加点”改造花园

嘉元茗楼的规模很小，只有一栋居民楼，六层高，每户面积在四五十平方米，格局类似酒店式公寓。从大门入内，一眼看遍全景。

这里的“邻里花园”，位于入口左侧，紧挨围墙，是一方用30厘米高的砖块垒起的狭长型花坛。

虽迷你，布局却看得出用心。废弃轮胎经粉刷上色，或挂在墙面，或倚靠一角，自成风景；自行车造型的花架搁在墙头，错落摆放着几盆绿植；月季、五色梅、茉莉、玉簪等花卉风中摇曳，藏在一丛绿色里的小雏菊正努力生长……

一个星期前，这个花坛还是光秃秃的，没有杂草，也看不到勃勃生机。可推开家门，谁不想要一片美景呢？既然小区公共空间实在有限，不如在花坛里做做文章。

早两年，社区成立了一支由小区在册党员、小区在职党员、驻区单位党员和社工组成的“红管家”队伍，旨在服务小区治理，其中有一位“红管家”——宁波职业技术学院艺术学院老师封思勇，就住在辖区领尚小区。这回，社区做了资源整合，与他的团队对接，为嘉元茗楼的“邻里花园”出谋划策。

参与改造的除了社区“红管家”、志愿者，还有小区业委会成员和数位居民，大家分工合作，松泥土、安装木栅栏、栽种鲜花、布置小景，每个人都忙得不亦乐乎，就连“五一”小长假期间都在“加班加点”。

曾经的小区脏乱差，就是个“烂摊子”

记者了解到，嘉元茗楼建成于2007年，因为小区规模小、盈利少等原因，原物业公司6年前就退出了管理。“真空”模式下，这里曾经是个“烂摊子”：有限的公共空间堆满了垃圾，电瓶车充电全靠高空飞线，房顶渗漏，每家每户都把杂物堆放在外……

2019年年初，岩河社区成立，社区党委书记陈红萍“履新第一仗”就是要改造嘉

元茗楼，而这也是居民们迫切需求的。

在社区牵头下，小区有了“主心骨”——由5位成员组成的业委会。

一场声势浩大的改造工程，在2019年5月按下了“启动键”。

“红管家”、小区业委会成员等十几位居民参与其中，大家出力的出力，有技能的出技能。

大家齐心协力改造，小区有了新面貌

率先整治的是距离入口10余米处的垃圾场，在将垃圾陆续清运后，地上的杂草裸露出来。大家挥起锄头、铁锹除草，平整、硬化地面，用黄色油漆规整施划了多个停车位。

“小陈啊，我30年没拿起锄头这么干活了！”业委会主任王佩君当时说的一句话让陈红萍记忆深刻。可说归说，王佩君照样每天出现在“工地”。

塞在楼道角落里的垃圾、杂物也被“蚂蚁搬家”式地运下来。有个企业老

板在这栋楼里有几套房，得知垃圾要靠大家清运时，他产生疑惑。“这种活儿花几百元请小工来干，不就行了？”可看到陈红萍和居民们亲历亲为，他也卷起了袖子。一个废弃的三人沙发搁在6楼过道里，常年阻碍通道，为了把它挪下来，这位老板和大伙儿费了好大的劲。

小区入口处的花坛原先并不存在，是王俊珍和老伴从隔壁小店借来三轮车，到附近工地拾来旧的砖头，和居民们慢慢垒起来的。

“小区特别小，但也特别暖”

白天各忙各的，晚饭后下来干活，有时一干就是几个小时，居民们慢慢有了这样的默契。与此同时，社区也在不断给嘉元茗楼的基础设施“打补丁”，包括屋顶补漏、墙体刷白、地砖更新、消防设备安装、电瓶车充电桩配套等。

两年来，热心居民把这个

“家”管得很牢，业委会副主任邱汉浩更是成了小区的管家。门禁坏了，自己修；污水井堵塞，自己通；楼梯栏杆缺了个口，就用铁丝缠网补“漏”。

“小区特别小，但也特别暖！”一路带着嘉元茗楼“重生”的陈红萍给它下了这样的定义。

记者 陈烨 通讯员 王燕尔

深夜勇斗歹徒 宁波这名保安 荣登“浙江好人榜”

为了保护业主财产不受损失，镇海一小区保安深夜勇斗歹徒，身中数刀，昏迷前，面对焦急赶来的同事所说的第一句话是：“人跑了，东西还在！”

这名保安名叫王小现，今年35岁，老家在安徽，是宁波镇海区骆驼街道鸿璟园小区的一名保安。近日，他的事迹入选2021年4月“浙江好人榜”，获评“见义勇为”好人。

昨日下午，记者联系上了王小现所在单位宁波万科物业的相关负责人，她讲述了王小现勇斗歹徒的过程。

去年12月26日凌晨4点31分，王小现骑着电动车对小区周边商铺展开夜间巡逻工作。途经小区西南角的一处商铺时，发现有名男子蹲在商铺门口的电动车旁，正准备把卸下来的电瓶装走。

经过十几秒的观察，他判断这是在盗窃，就在男子准备把偷来的东西装车离开时，他赶忙骑车上前阻止。

可谁知，交锋时，男子一把推开王小现并从口袋摸出刀刺去。

王小现一边躲闪一边用对讲机呼叫指挥中心。在接下来搏斗中，王小现渐渐处于下风，被男子逼到墙角，连刺了几刀。

“不到1分钟，我们的值班人员就跑来了。见到大家，王小现说的第一句话是‘人跑掉了，东西没丢。’保安队长张文聪说。

后来，值班人员把王小现连夜送到医院。经检查，王小现的头部、肩部、胳膊中了三刀，因头部受伤较重，到目前为止已经做了两次头部手术。“目前，王小现马上要做第三次开颅手术，我们都期盼着英雄早日康复，我们都在等着他回来！”该负责人表示。

据介绍，王小现的妻子也是万科物业的一名工作人员，他们育有一儿一女。事发后，万科物业专门安排两位工作人员，帮助接送孩子们上下学，在医院陪护照料。而所有医药费都由公司垫付。目前，刺伤王小现的男子已被警方抓捕归案。

王小现的见义勇为事迹传开后，很多人被他的事迹感动着，他荣获了2020年度万科集团金奖。与此同时，当地派出所为他申报了见义勇为奖，并入选今年4月的“浙江好人榜”。

记者 周科娜 通讯员 张彩娜 郭玲燕



病床上的王小现。通讯员供图